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Mycket- och ganska 
stort förtroende

40%

49%

32%
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45%
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41%
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33%
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35%
33%

23%
22%

23%
24%

22%
22%

23%
24%

22%
23%

25%
21%
22%

24%
20%

28%
18%

17%
28%

32%
28%

27%
20%

22%
24%
25%

12%
8%

16%
8%

13%
13%

13%
24%

9%
11%

13%
12%
11%

% 20% 40% 60% 80% 100%

Totalt

Kvinnor

Män

18-29

30-44

45-59

60+

Grundskola

Gymnasium

Högutbildade

Storstäder

Städer

Övriga

Mycket stort förtroende Ganska stort förtroende
Varken stort eller litet förtroende Ganska litet förtroende
Mycket litet förtroende Osäker\Vet ej

4 av 10 har förtroende för polisen
Har du stort eller litet förtroende för hur polisen sköter sina uppgifter?

Källa: DN/Ipsos 2-12 december 2016
Bas: Samtliga n=1023

Nedbrytning Demografi
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Mycket- och ganska 
stort förtroende

40%

49%

49%

44%

43%

39%

35%

29%

7%

8%

3%

7%

6%

7%

7%

9%

33%

41%

46%

37%

37%

32%

28%

20%

23%

16%

22%

21%

22%

24%

24%

29%

24%

21%

18%

28%

22%

25%

25%

28%

12%

13%

12%

5%

11%

12%

15%

15%

% 20% 40% 60% 80% 100%

Totalt

Region Öst

Region Bergslagen

Region Mitt

Region Väst

Region Stockholm

Region Syd

Region Nord

Mycket stort förtroende Ganska stort förtroende
Varken stort eller litet förtroende Ganska litet förtroende
Mycket litet förtroende Osäker\Vet ej

Boende i polisregion nord har det lägsta förtroendet
Har du stort eller litet förtroende för hur polisen sköter sina uppgifter?

Källa: DN/Ipsos 2-12 december 2016
Bas: Samtliga n=1023, Region Öst n=111, Region Bergslagen n=73, Region Mitt n=93, Region Väst n=190, Region Stockholm n=221, Region Syd n=223, Region Nord n=113

Nedbrytning polisregioner
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7%

6%

7%

33%

32%

34%

23%

24%

22%

24%

24%

24%

12%

13%

11%

% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket stort förtroende Ganska stort förtroende
Varken stort eller litet förtroende Ganska litet förtroende
Mycket litet förtroende Osäker\Vet ej

Totalt

Boende i  kommuner som under 
2015 hade fler än 1000 anmälda 
våldsbrott per 100 000 invånare

Boende i  kommuner som under 
2015 hade färre än 1000 anmälda 
våldsbrott per 100 000 invånare

Mycket- och ganska 
stort förtroende

40%

38%

42%

Brottsfrekvens i hemkommun ger ingen större effekt på förtroendet
Har du stort eller litet förtroende för hur polisen sköter sina uppgifter?

Källa: DN/Ipsos 2-12 december 2016
Bas: Samtliga n=1023, boende i kommuner med färre än 1000 anmälda våldsbrott, n=603, boende i kommun med fler än 1000 anmälda våldsbrott n=420

Nedbrytning våldsbrott
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Mycket- och ganska 
stort förtroende

40%

65%

49%

48%

46%

44%

33%

32%

21%

43%

50%

7%

7%

11%

13%

8%

3%

4%

8%

3%

9%

9%

33%

58%

38%

35%

38%

41%

29%

24%

18%

34%

41%

23%

17%

21%

25%

23%

31%

36%

22%

18%

24%

23%

24%

14%

22%

23%

20%

15%

21%

32%

37%

23%

20%

12%

4%

7%

5%

10%

9%

10%

14%

24%

10%

7%

% 20% 40% 60% 80% 100%

Totalt

Miljöpartiet

Socialdemokraterna

Centerpartiet

Moderaterna

Vänsterpartiet

Kristdemokraterna

Liberalerna

Sverigedemokraterna

Alliansen

Rödgröna

Mycket stort förtroende Ganska stort förtroende
Varken stort eller litet förtroende Ganska litet förtroende
Mycket litet förtroende Osäker\Vet ej

Sverigedemokraternas väljare har lägst förtroende för polisen
Har du stort eller litet förtroende för hur polisen sköter sina uppgifter?

Källa: DN/Ipsos 2-12 december 2016
Bas: Samtliga n=1023, varning för låga baser på ett flertal mindre partier

Nedbrytning partistöd
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6%
4%
7%
12%

6%
3%
2%
8%

5%
5%
7%
7%
3%

12%
11%

13%
16%

11%
9%

11%
7%
14%

11%
15%

13%
7%

82%
85%

80%
71%

83%
87%
87%
85%
80%

84%
79%

79%
90%

% 20% 40% 60% 80% 100%

Totalt

Kvinnor

Män

18-29

30-44

45-59

60+

Grundskola

Gymnasium

Högutbildade

Storstäder

Städer

Övriga

Ja Vet ej Nej

Få medborgare upplever att polisen kommit närmare medborgarna
Ett uttalat syfte med att polisen nyligen har organiserats om är att polisen ska komma närmare 
medborgarna. Upplever du att polisen är mer närvarande i din vardag, eller upplever du inte det?

Källa: DN/Ipsos 2-12 december 2016
Bas: Samtliga n=1023

Nedbrytning Demografi
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6%

8%

6%

6%

5%

5%

5%

4%

12%

10%

17%

10%

14%

13%

9%

7%

83%

82%

77%

84%

81%

82%

87%

89%

% 20% 40% 60% 80% 100%

Totalt

Region Öst

Region Stockholm

Region Syd

Region Väst

Region Mitt

Region Bergslagen

Region Nord

Ja Vet ej Nej

Ett uttalat syfte med att polisen nyligen har organiserats om är att polisen ska komma närmare 
medborgarna. Upplever du att polisen är mer närvarande i din vardag, eller upplever du inte det?

Källa: DN/Ipsos 2-12 december 2016
Bas: Samtliga n=1023, Region öst n=111, Region Bergslagen n=73, Region Mitt n=93, Region Väst n=190, Region Stockholm n=221, Region Syd n=223, Region Nord n=113

Nedbrytning polisregioner

Få medborgare upplever att polisen kommit närmare medborgarna
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Hårdare lagstiftning och fler poliser efterfrågas
Dödligt våld kopplat till kriminella gäng tär hårt på polisens resurser. Vad tror du behöver göras för att vända den utvecklingen?

Källa: DN/Ipsos 2-12 december 2016
Bas: n=1023, multikodade svar, vilket innebär att en total summa större än 100 är möjligt

34%

13%

1%

2%

2%

4%

8%

9%

14%

17%

22%

Vet ej / ej svar

Annat

Bättre utbildning för polisen

Polisen måste jobba mer effektivt

Byta polischef

Bättre löner/villkor för poliser

Utvisa de som begår brott/minska invandringen

Mer resurser till polisen

Arbeta mer förebyggande mot brottslighet

Fler poliser

Hårdare lagstiftning • Sverigedemokraternas väljare anser i större 
uträckning än andra att de som begår brott bör 
utvisas

• Moderaternas- och Sverigedemokraternas 
väljare anser i större utsträckning än andra att 
det behövs hårdare lagstiftning

• Socialdemokraternas väljare anser i större 
utsträckning än andra att det behövs fler poliser 
samt bättre villkor för poliser

• Vänsterpartiets- och Miljöpartiets väljare anser i 
större utsträckning än andra att man bör satsa 
på att arbeta mer förebyggande mot brottslighet
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Hårdare lagstiftning och fler poliser efterfrågas

Kodad svarskategori Svarsandel Respondentsvar

Hårdare lagstiftning 22%
”Hårdare straff för brottslighet så busarna åker in innan de hinner göra stora dödliga våld.”
”Hårdare straff. Lite som USA har, tredje gången  blir det ordentligt.”
”Gör det kriminellt att bära väst och att vara medlem i en uttalat kriminell organisation. Låt straffet för överträdelse 
vara fängelse”

Fler poliser 17%
”Fler och bättre tränade poliser. Hårdare straff.”
”Mer poliser. Polisen måste få agera utan att bli anmälda för våld.” 
”Fler poliser och låt administrativ personal sköta skrivbordsarbetet.”

Arbeta mer förebyggande mot 
brottslighet

14%
”Minska utanförskap, ordna aktiviteter för ungdomar, ge konsekvenser till kriminella.”
”Vi behöver minska på segregationen I vårt samhälle. Vi måste se till att "slummen" får en möjlighet att uppleva ett liv 
utanför "the hoods" så de känner att de har något att leva för. Ge de något att sträva efter. Livsgnista och got beteende 
går hand I hand tror jag.”

Mer resurser till polisen 9%
”Vi alla måste hjälpa till men polisen måste få resurser och mandat göra jobbet! Polisen ligger efter!”
”Mer resurser till polisen, socialtjänsten och skolan.”
” Utökade resurser och en politisk vilja att ta itu med problemen”

Utvisa de som begår 
brott/minska invandringen

8%
”Strängare straff. Utvisning av icke svenska brottslingar. Stoppa invandring.”
”Längre straff, utvisning av de med utländsk härkomst som begår brott, samt att polis måste få bruka våld utan att 
anklagas för övervåld.” 
”De som blir dömda ska utvisas om de inte är svenska medborgare även den närmsta familjen för att öka pressen på att 
familjen håller sina busar i shack”

Bättre löner/villkor för poliser 4%
”Satsa mer på polisen så att de orkar med sina uppgifter. Höjda löner utökade resurser mm.”
”Göra polisyrket mer attraktivt och därmed kunna anställa fler (kompetenta) poliser, inte sänka begåvningskraven för 
att få fler poliser”

Dödligt våld kopplat till kriminella gäng tär hårt på polisens resurser. Vad tror du behöver göras för att vända den utvecklingen?

Källa: DN/Ipsos 2-12 december 2016
Bas: Antalet öppna svar n=677



Ipsos har under perioden 2 – 12 december intervjuat 1023 röstberättigade väljare genom digitala intervjuer i en slumpmässigt rekryterad 
respondentpanel, urvalet för undersökningen är ett kvoturval ur respondentpanelen. 

För att korrigera för eventuella skevheter i urvalet vägs data enligt följande: 

Vägning digitala intervjuer 
1. Kön och ålder (5 åldersgrupper) 
2. Utbildning (Förgymnasial, 2-åring gymnasial, 3-årig gymnasial samt eftergymnasial utbildning) 
3. Geografi (Fördelning mellan storstäder inklusive förorter, större städer inklusive förorter samt övriga kommuntyper) 
4. Politisk geografi (Indelning av kommunerna utifrån partiblockens genomsnittliga resultat i valen 2006, 2010 och 2014) 
5. Politisk nyhetskonsumtion (Mäts med frågan ”Hur ofta läser, lyssnar eller tittar du på nyheter som rör partier, politik och samhällsutvecklingen?”) 
6. Värderingsvägning enligt GAL-TAN- dimensionen (grön, alternativ, libertär vs traditionell, auktoritär, nationalistisk). Dimensionen mäts med fyra 
frågeställningar som fångar respondenternas syn på : 
• Nationellt självbestämmande kontra globalisering
• Ska de som avviker från majoritetens normer anpassa sig eller få avvika
• Gemensam kultur kontra mångkultur 
• Bör brottslingar i första hand vårdas eller straffas 
• Utifrån svaren delas respondenterna in i tre grupper utifrån vilka värderingar man har (GAL-TAN och de med blandade värderingar).  
7. Parti i riksdagsvalet 2014 

Metod


